ИНФОРМАЦИЯ
О результатах работы администрации муниципального образования
сельское поселение «Село Климов завод» за 2022 год по реализации Федерального Закона от 06.10.2003 г. № 131 – ФЗ
 « Об общих принципах организации местного самоуправления»

Подведем итоги работы за 2022 год, оценим работу, обсудим проблемы сельского поселения, и рассмотрим планы на нынешний 2023 год.
Начнем о работе администрации сельского поселения.
      Осуществляются они путем организации повседневной работы, подготовки нормативных документов, в том числе для рассмотрения Сельской Думой, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.
       Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации МО СП «Село Климов Завод» где размещаются нормативные документы, график приема главы и депутатов, сотрудников поселения.  Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении. Также в социальных сетях ( ОК, Контакт,Телеграмм) созданы группы Сельской Думы, администрации.
На сегодняшний день граждане могут пользоваться гос. услугами через Интернет, воспользоваться услугами МФЦ.
    За отчетный период работниками администрации  выдано  176 справок, включая адресные справки, справки на топливо, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, характеристики, выписки .. 
Сотрудниками администрации СП подготавливаются отчеты о деятельности поселения, статистические отчеты, а также ответы на письма и запросы органов власти, организаций и населения (за отчетный период входящих писем-  106, исходящих 163).
  В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято _52_ постановления,  а также _23_ распоряжений по основной деятельности.   
Проводятся сходы граждан по населенным пунктам поселения, где решаются вопросы, касающиеся определенного  населенного пункта. Главные проблемы:  газификация, дороги, уличное освещение,  водопровод, колодцы.
Социальная поддержка одно из важнейших направлений работы администрации. Это и помощь в оформлении  льгот и материальной помощи.
 	 Работа администрации велась и ведется по всем направлениям вопросов местного значения, а именно;
- формирование, утверждение и исполнение местного бюджета, который складывается не очень просто. Бюджет сельского поселения по состоянию на 31 декабря  2022 года выполнен по доходам на 86,6%. 
НДФЛ выполнен на 110%.;
Налог на имущество физических лиц на 75,54%;
-  земельный налог на 80,93%;.
 За отчетный период план по сбору средств самообложения выполнили на 90%.
Проводилась определенная работа по увеличению сбора налогов:

 В сельском поселении проводится определенная работа  по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимого имущества с целью их регистрации, путем проведения инвентаризации всех объектов недвижимости находящихся на территории  муниципального образования.   В ходе проведенной инвентаризации выявлено 8 объектов недвижимости используемых без регистрации прав собственности, составлен их реестр.
Из 12 дорог общей протяженностью 9743 км. асфальтирована дорога площадью 50 м2. (в продолжении от Дома культуры), затрачены средства на содержание дорог из районного бюджета.  Пользуясь случаем , что  у нас работали дорожники, подсыпали асфальтовой крошкой улицы в с. Климов Завод, д. Стененки, д. Андреенки. Мы с вами должны понимать, что одновременно и сразу не предоставляется возможным выполнить ремонт дорог всех улиц поселения. 
ДРСУ-7  отремонтировали плотину, установили лоток для спуска воды  из пруда укрепили  насыпь плотины.
Осуществляется ведение похозяйственных книг на бумажном носителе, заложенных на основании сведений, предоставляемых гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. За отчетный период учтено 167 хозяйств. На территории поселения проживает – 340 человек. Из них 125 пенсионеров, или 38 % всего населения СП. .168 человек - работающее население и дети до 18 лет - 47 человек. За 2022 год родилось 2,  умерло- _8_ человек,  Несмотря на отрицательную динамику, наше поселение остается крупным и многочисленным в Юхновском районе.
В нашем поселении живут трудолюбивые семьи, многие не только работают на предприятиях, но и занимаются в своих подсобных хозяйствах выращиванием овощей, картофеля, крупного рогатого скота, держат птицу, занимаются пчеловодством, как для себя, так и на продажу.
В этом году в областном конкурсе на лучшее ветеранское подворье отмечено подворье Петренко Андрея Николаевича и Тамары Николаевны , они награждены грамотой и ценным подарком.
Рассмотрим количество поголовья на 01 января 2021 года:
Всего КРС: 6; Из них коровы: 5 Овцы , козы – _44_;   Птица - _959_; Пчелосемьи – 9; Кролики –   35_.
Жители поселения изыскивают любые возможности для развития личных подсобных хозяйств.
[bookmark: _GoBack]		 Администрация совместно с отделом социальной защиты населения оказывает социальную поддержку гражданам поселения. На обслуживании в отделе социальной помощи находятся     - _11_ человек.	
При администрации поселения действует административная комиссия, которая рассматривает административные правонарушения. За 2022 год  в комиссию  поступило два  административных  протокола.( два по содержанию домашних животных		
	На нашей территории находится   7  братских могил. Все памятники находятся в надлежащем порядке, за ними ухаживают учащиеся Климовской основной школы, администрация поселения и НП «Угра».
Большое спасибо   Синельщикову П.Г. и Русаковой Л.Е., что они находят время  для благоустройства Памятников  ( Большие Устья, Павловский плацдарм).
 В д. Стененки установлен Памятный знак и Поклонный крест  малолетним узникам .  Слова благодарности Авериной Л.А и неравнодушным жителям д. Стененки.- Павлову А.Ю, Хоменко П.Л, Сизикову С.В., Медведев С. участвующим в установлении Памятного знака и Поклонного креста.
Население снабжается баллонным газом, льготной категории насчитывается  90 человек.
В 2022 году  поселение приняло участие в областной программе поддержки местных инициатив. Был одобрен проект благоустройство кладбища в с. Климов Завод, было выпилено 79 деревьев, в результате распиленными дровами попользовались жители с. Климов Завод, ветки не убраны, но весной все вместе будем проводить субботник . 
 На следующий год  планируем опять участвовать  в проекте развития общественной инфраструктуры муниципального образования, основанного на местных инициативах, будем продолжать благоустраивать наше кладбище ( это выпиливание деревьев).
Огромные слова благодарности, Голубевой Л.И., Бойковой И.В., Чурбановой Н.С. которые занимались сбором средств от населения.

В этом году у нас разработано положение « О почетном жителе поселения» . На день села мы удостоили быть почетным жителем поселения Мартынюк Т.А, Вы все её знаете, думаю, что не надо перечислять её заслуги, она достойна быть почетным жителем нашего поселения. Мазунина М.В.- награждена медалью « Материнское сердце» - воспитала  6 детей и воспитывает внука.
Наконец-то мы дождались, что у нас началась газификация, которую мы ждали с 2009 года. Провели  частично межпоселковый газопровод, сделали прокол через пруд. Пришлось много поработать с собственниками земельных участков, заключено 67 договоров с государственным предприятием «Регион». Ведется работа  по проведению газа высокого давления, но очень медленно.
     Значительные мероприятия проводились по предупреждению возникновения пожароопасных ситуаций. Произведена опашка населенных пунктов, также проводится расчистка дорог от снежных заносов. В летний период очистка подведомственных и прилегающих территорий от травы и мусора. ДРСУ-7  сделали нам пожарный пирс для забора воды  на р. Ларинка в д. Стененки
В поселении имеется 1 цистерна. За текущий период 2022 года на территории поселения зарегистрировано  2 – выезда на несанкционированные свалки.(поджог). В результате, которого погибших и пострадавших нет.
В рамках Федерального проекта « Спорт-норма жизни» национального проекта «Демография» открыта спортивная площадка с тренажерами (25 спортивных снарядов и тренажеров).надеемся, что спортивная площадка станет настоящей территорией здоровья для молодежи и всех жителей поселения.
ФАП 
В этом году в медпункте произвели капитальный ремонт, подвели  воду, и провели канализацию, сделали отмостку. 
Школа
 Климовская основная общеобразовательная школа.
В 2022-2023 учебном году в школе обучается _33_ человека,  Осуществляется подвоз 10 учащихся. Работает дошкольная группа, посещает _6_ детей. Деятельность детского сада  оценивается положительно. Участвуют в районных конкурсах – выставка детского творчества «Город мастеров – 3 место. Уже не первый год наша дошкольная группа принимает участие во Всероссийском конкурсе "Гимн России понятными словами". В этом году  они стали участниками  Милютин Матвей и Амонов Руслан .
Учащиеся и педагоги  Климовской школы участвуют во всех районных конкурсах  - « Радость слова» - Иванова Вероника-  1 место, конкурс рисунков « Береги природу», «Правила дорожные детям знать положено», конкурс стенгазет « Голосуют молодые « - 1 место, автопробег по местам боевой славы-2022Летом работал оздоровительный лагерь. 
Школа активно участвует в жизни села.  Большое внимание школа обращает  на военно-патриотическое воспитание школьников. Привлекают их в мероприятиях.
Школьники и учителя не остаются в стороне и в проведении праздничных мероприятий на селе, субботниках по благоустройства поселения. Учителя  в течении года посещают воинское захоронение Большие Устья, где проводят окашивание  территорию захоронения, косметический ремонт»
Учителя  и ученики Климовской школы  активно участвуют в  всероссийских акциях,  областных форумах и всегда занимают  призовые места, это Вы видите на экране. 
Деятельность учреждений культуры
В  Доме культуры работает музей имени генерала М.Г. Ефремова  и библиотека.
   Климовским Домом культуры в этом году проведено 202 мероприятия, на них присутствовало 8450 человек, из них 364 человека – туристов, на платной основе проведен 9 мероприятий, на них присутствовало 147 человек
2022 год был объявлен годом Культурного наследия народов России,  этому году было посвящено  более 50-ти мероприятий. Фольклорные, народные, массовые праздники, мастер-классы, интерактивные экскурсии. Особое внимание уделяется патриотическому воспитанию, сохранению и развитию традиционной народной культуры, краеведению, туризму, так же ведется большая работа с детьми, подростками и молодежью. 
В 2022 году Климовский Дом культуры стал лауреатом конкурсного отбора лучших сельских учреждений культуры, находящиеся на территории Калужской области.
Заведующая Думчева Людмила Викторовна награждена почетной грамотой министерства культуры Калужской области, за вклад в реализацию  мероприятий Года культурного наследия народов России на территории Калужской области.
Народный коллектив фольклорный ансамбль « Любава» дипломант областного фестиваля – конкурса народной песни « Поет село Родное».
   Традиционными стали мероприятия посвященные Дню Победы, акция скорби и памяти «Жить и Помнить», торжественный митинг «Великий день! Великая Победа!», праздничный концерт «Мир после войны».

Музей имени генерала М.Г. Ефремова возглавляет Агафонова Оксана  Александровна,  проведено 8 выставок и 7 мероприятий. Выставки: «Настоящий герой» посвящена Пичугиной Анастасии, телефонистка штаба 33 армии, «Письма из прошлого» (переписка Красных следопытов Климовской школы с участниками боев на Павловском плацдарме и освобождения села Климов Завод» « Из истории народного образования села Климов Завод». Проводятся онлайн-акции, приуроченные к памятным датам. Встречи с родственниками погибших , захороненных на территории поселения 

На территории работает филиал библиотеки, которой заведует Любовь Ивановна Голубева.  Сейчас библиотеку посещает 350 читателей, в т. ч. 66 дети. Посещаемость в 2022 году 3655 ,книговыдача – 7335.  Библиотека работает с разными категориями читателей. при библиотеке работают два клуба «В кругу друзей» - клуб любителей поэзии, и клуб »Подросток». За отчетный период библиотека провела 65 мероприятий  37 –детские. Библиотека принимает участие в различных районных конкурсах, активное участие в жизни села, в мероприятиях Климовского Дома культуры. 	Любовь Ивановна награждена грамотой МР « Юхновский район».
На территории поселения функционирует  храм  в честь иконы Божьей матери   Смоленской Одигитрии. Проводятся  службы и таинства ( крещение, венчание и соборование). 
На территории поселения торговое обслуживание обеспечивают 3 магазина со смешанным ассортиментом. Их вполне достаточно для села, и ассортимент товара удовлетворяет спрос жителей. Так же частными предпринимателями на территории мини- рынка  организована выездная торговля мясной и молочной продукции.
В с. Климов Завод почтовое отделение – 3 работника. На почте также ведётся торговля различными товарами и в здании и разносится почтальонами. 
На территории поселения действует робототизированная ферма. В этом году они население поселения снабдили зерном. Мария Владимировна Кейзер  неравнодушна к нуждам администрации. 
Начиная разговор о благоустройстве нашего поселения в истекшем году, хочется сказать огромное спасибо жителям, которые приняли активное участие и не остались равнодушными в благоустройстве поселения. ( Ягупов В.В, Соколова Г.С., Земскова Ю.А., Петракова Н.П, Таламанова В.П., Шестакова Т.И., Русакова Л.Е., Харламова С.В,   Аманов А.С.,Мартынюк Т.А. Тюрникова Т.П. Прудникова О,Н., Петренко Т.Н., работники дома культуры и школы )
 Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. 

Проблемы благоустройства — это не только финансы, но и человеческий фактор.  Казалось, что может быть проще. Мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то словами и лозунгами «нам должны всё сделать» продолжает дальше сорить.. Нам необходимо совместными усилиями привести наш общий дом в порядок.   Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории сельского поселения, не бросать мусор, бутылки, пакеты. Приятно смотреть на красивые клумбы, цветники, высаженные зеленые насаждения в личных подворьях. Но не все еще прониклись пониманием того, что никто за нас наводить порядок не будет, все нужно делать самим. 
Наряду с вопросами благоустройства, вопросы жилищно-коммунального хозяйства являются наиболее актуальными – это вывоз мусора.  За прошедший год поставлено дополнительно еще  два контейнера.   
Подводя итоги, мы понимаем, то, что сделано - это маленькая доля того, что нужно сделать. Поверьте, это не от того, что мы не хотим, есть объективные причины – отсутствие в полной мере средств. Несмотря на финансовую нестабильность, мы должны помнить, что самое время не опускать руки, а работать, засучив рукава. Только совместные усилия могут привести к исполнению всех намеченных мероприятий и планов.
Основные задачи, которые поставлены администрацией на  2023 год:
  - это в первую очередь работа с населением и обращениями граждан;
-   газификация сельского поселения
- продолжение благоустройства кладбища
- выявление ранее учтенных объектов недвижимого имущества с целью их регистрации, путем проведения  выявления правообладателей всех объектов недвижимости находящихся на территории  ;
-   благоустройство площадки перед памятником «Воину  освободителю»;
- вступить в программу «Чистая вода» - капитальный ремонт водопроводных сетей.
- Благоустройство ещё двух братских захоронений (  д. Гриденки,  ур. Большие Устья):
- снос аварийного дома №98 с. Климов Завод.

 На текущий год у нас намечены планы по актуальным для нашего поселения вопросам. Поэтому только все вместе, взаимодействуя каждый день, учитывая мнения каждого жителя и руководствуясь законом, мы сможем эффективно решить стоящие перед нами задачи и достигнуть поставленных целей.

  







